

“双创公园 灵韵高新”大型摄影采风活动启动 用光影见证高新区双创公园城美景

“双创公园·灵韵高新”
大型摄影采风活动

主办单位：淄博高新区宣传新闻中心
大众日报淄博融媒体中心

淄博11月5日讯 用镜头捕捉缤纷四季,用光影见证淄博高新区双创公园城的美景。为更好地展现淄博高新区全域公园城市尤其是双创公园城建设取得的成果,用专业的摄影作品,定格淄博高新区生态优

先、以人为本、产城融合、彰显文化、全域统筹的双创公园城新面貌,抓住美、发现美、留住美,体现企业与群众的幸福感、获得感,淄博高新区宣传新闻中心、大众日报淄博融媒体中心联合举办“双创公园 灵韵高新”大型摄影采风活动。

淄博高新区开发建设30年来,坚持“近自然”法则,加大生态修复力度,精心打造的花山城市综合公园、九顶山矿山公园、青龙山公园,已经成为“网

红打卡”地标,以黑铁山、花山、蟠龙山为主体的生态恢复区成功获批省级风景名胜区。淄博高新区形成了以花山公园为核心,四宝山、黑铁山、柳毅山、玉皇山、牧龙山环抱的双创公园城框架。从“风沙满地跑”到“家在公园里”,淄博高新区人民群众的幸福指数得到了显著提升。为此,淄博高新区宣传新闻中心、大众日报淄博融媒体中心联合举办此次摄影采风活动,通过优秀摄影作品展现

淄博高新区近年来的巨大变化。

此次采风的主要地点以双创公园城为主,包括玉龙湖公园、高新区植物园、高新区文体中心、火炬公园、黑铁山风景区等地美景。活动采取“线上+线下”相结合的方式,通过报、网、端、微、图书等方式集中展示优秀摄影作品。摄影爱好者以及普通市民可以通过“市民随手拍”积极参与,发送您的作品到邮箱375025160@qq.com,主

办单位将从中选取精美作品进行宣传。投稿请注明作者姓名、联系方式,并对摄影作品写明拍摄地点、创作说明等基本信息。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多专题内容

淄博高新区：三大新城 文化赋能新引擎

高山仰止,辉光日新。淄博高新区以文塑旅、以旅彰文,实施“文化+”“旅游+”战略,加快构建现代文化旅游产业体系,打造文化赋能经济社会高质量发展的三大新城——科创新城、生态新城、活力新城。

沿淄博高新区中润大道自西向东而行,短短几公里的路程,分布着火炬公园、文体中心、青龙山公园、花山公园、产业园区文化中心、村居社区文化站、山东百年课本博物馆、樱下湾文创街等各类文旅场所,形成一条“文化长廊”。“文化长廊”成型并迅速崛起的时间,就发生在最近这几年。速度之快、效率之高、成果之优,这与淄博高新区强化产业组织理念,聚力发展新能源制造、智能微系统、大健康、新材料以及金融科技“4+1”主导产业的思想相得益彰。

淄博高新区创业者、建设者耳熟能详的科创新城、生态新城、活力新城的“三大新城”理念,上至淄博高新区工委管委顶层设计者,下至高新区宣传新闻中心、建设局、综合执法局、市场监管局、文旅中心等具体实施者,乃至普通的居民群众,都达成一个共识。专精特新企业、哪吒企业、瞪羚企业甚至是上市公司,不断涌现。高成长型、科创型企业云集发展,更需要一个“双创空间”。创新创业,需要文化赋能的沃土,是高质量持续发展的新引擎。

文化赋能新引擎,开启“高



鸟瞰玉龙湖公园让人心旷神怡。



华侨城欢乐山川秋色迎宾客。



科学城将现代化的建筑体与绿色空间结合起来。

新之变”的新征程。“文化长廊”也只是高新区文旅崛起的典型

代表,全域起势的文旅建设遍地开花。打响鲁中抗日第一枪

的黑铁山,太平小镇项目如火如荼建设中;山东百年课本博

物馆、华光国瓷文化艺术中心、傅山自然地质博物馆3家A级高品质景区已经成型;文体中心内的文体场馆、文化公园,一期已经投入使用,成为市民休闲娱乐打卡的新地标。不仅如此,以全国山体修复样本为典型代表的“双创公园城”,山体美景、户外运动、生态景观桥、秀水廊道……应有尽有。同时,文化创意产业园、文创街、工业风生态文化休闲街区等一大批文旅融合发展“升级版”项目,越来越成为新晋网红打卡点。

淄博高新区加快打造全市高新技术产业和新经济集聚发展的主要承载区,为何还要下如此大的气力建设“文旅高地”?淄博高新区骨子里有“文化之魂”的基因,文化赋能为经济社会持续不断的高质量发展输送不竭的力量源泉。丰富的历史文化资源优势正在逐步转变为产业发展优势、城市发展优势,这也成为淄博高新区加快文旅融合发展、开创美好未来的重要基石。

淄博高新区文旅事业吹响“冲锋的号角”,全域文旅不断深入的力量,带给这片科创热土新的期盼。随着文化赋能与科创热土的深度融合,科创新城、生态新城、活力新城的“三大新城”建设,步履走得更坚实,未来之路更加赏心悦目。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 张建宁 胡茂金

“双减”背景下小学语文课堂作业设计的有效性成果展示

□ 淄博高新技术产业开发区实验小学 李妍静

“双减”政策的出台,让全社会都把目光转向了学校,如何确保学生在校内能学足学好,课堂作业便成了焦点。淄博高新技术产业开发区实验小学以“双减”为契机,以课题研究为推动力,以语文课程标准为指导,以语文核心素养为出发点和落脚点,大力创新小学语文课堂作业设计,形成了系列化的小学语文有效课堂作业设计,极大地减轻了学生的课业负担,提升了教育教学质量。

以部编版五四制小学语文四年级上册第七单元《梅兰芳蓄须》一课为例,说明小学语文课堂作业设计的有效性。(如图)
该校课题组经过一年不断反复的研究和实践,依据科学性、差异性、多样性和选择性原则,采用课后习题、联系生活及学科融合等方法,对课堂语文作业进行有效性设计研究。接下来将重点关注课堂使用后的效果,及时对学生和老师进行使用后调查问卷及分析,高

效落实“双减”背景下小学语文课堂作业的有效性设计,努力营造学生乐学、教师乐教、作业乐做的融洽氛围,让学生的校园学习变得快乐而有厚度。

本文案例为山东省教育科学“十四五”规划2021年度一般规划课题《“双减”背景下小学语文课堂作业的有效性研究》阶段性成果(课题编号:2021ZC177)。